

## 条形码电脑充气正式启动

## 买瓶装液化气不怕缺斤短两了

从昨天开始,常州液化气瓶人工充气的方式将淡出市场,条形码电脑充气正式启动,今后,常州100余万只气瓶都将通过电子条码扫描启动充装设备,“无证黑户”将无法再加气。

## 身份识别改由电脑完成

在以前,由于液化气瓶的出厂日期、安检日期等信息都刻在瓶头的铭牌上,所以充装时必须靠人工识别,这在很大程度上影响了效率,也难以杜绝一些恶意涂改、作假的行为。实行安全条形码后,只需用条码扫描仪扫一下,每只气瓶的充装状况、可用年限、气瓶缺陷等基础信息便一览无余。用户也可通过“身份证”独有的编号,找到其“娘家”。

据常州市质监局特种设备监察处副处长马兰萍介绍,象征气瓶“身份证”的白色条形码由金属和陶瓷复合材料制成,通过数据平台,可以实现气瓶使用登记、气瓶定期报检、气瓶检验数据、气瓶安全数据分析与统计工作的电子网络化。另外,所有充装设备也将加装智能联锁装置与之相连,佩戴条码的气瓶倘若逾期未检,充装设备将报警提示

并拒绝充装。“安装了条码后,这个瓶子是哪流出的最后一一定要回到哪里,瓶与站的点对点关系,完全实现了对液化气瓶和气体的安全监控和追溯,便于职能部门的管理。”

“因为实现了电子充装,所以就不大会有‘缺斤少两’的情况了。”据马处长介绍,以前部分居民通过流动气贩充装液化气时,常常被克扣斤两,又找不到具体的充气站。整个充装过程也由以往的人工充装,变为由电脑系统自动操作,彻底杜绝短斤缺两行为,避免人为操作时常见的疏漏和猫腻,最大限度地保障用户的利益。

## 自有瓶须委托气站更换

昨天上午,记者在位于雕庄的华东液化气公司充气站看到,该气站的充装设备均已经“封枪”,设置了电脑设备。工作人员们正忙着给百余只气瓶充气。

记者看到,工作人员拿起扫描仪,对着气瓶上的“身份证”一扫描,一旁的液晶显示设备就能显示出气瓶的身份信息,充气前还有检测过程,检测合格的气瓶才能充气。开始充装时,显示屏



工作人员指着白色小瓷片说,这就是它的“身份证”

会上会显示充了多少量,充满后,充气机自动关闭。

记者了解到,常州质监局用了一年左右时间给全市所有液化气钢瓶加装条形码,并对市区24家正规液化石油气充装站“封枪”。据马处长介绍,通过前期的条码安装,常州目前有各类液化气钢瓶100余万只,但社会上可能还不少的“无码瓶”,其中有不少在农村地区的居民手里。因此也提醒居民们尽快到气站去安装条码。

质监人员表示:“气瓶不能随意流动,归属权属于一个充气站,就不能流到另一个充气站,也不能随意充气。”按质监部门的说法,使用证书和条码号段不在本单位的气瓶,不能随意充气。需要变更充装单位的,必须办理过户手续,变更登记条码,录入信息化管理系统。同时,居民手中未安装条形码的液化气钢瓶、过期钢瓶,可直接更换有条形码的新钢瓶。

葛小林 文/摄

## 买了6种菜5种短斤少两

## 兰陵菜场有摊贩不规矩?管理部门表示将加强管理

昨天,常州一位市民在网上晒起了自己的“买菜记录”,他在兰陵菜市场买的6种菜,回到家后重新称了一遍,发现5种菜存在短斤少两的情况,最多的相差1元钱。“可见水产、蔬菜称重还是不规范,存在多收钱的情况。”这位市民感叹说。在下面跟帖的不少市民也深有同感。昨天下午,记者采访了兰陵市场管理处的曹主任,他承认不排除有个别摊主存在短斤少两的情况,工商部门曾经对两个摊主分别进行了3000元的处罚。他希望市民实名举报,以便有关部门处罚。

## 网友发帖

## 兰陵菜场买的菜不够秤

发帖人“蓝色动力”说,今天去兰陵菜场买菜,到家后复称了一下,结果发现几乎每样菜都存在短斤少两。于是,发帖人将每

种菜的价格和复称后计算出来的价格逐一列了出来。

“鲫鱼8元一斤,收我6.5元,没让杀,到家放水盆里,鱼呼吸浮起后,捞起称重两次算出仅为5.5元。大蒜6元一斤,收我3.5元,临走时还给我多放了两小瓣蒜,到家连同塑料袋一起称重,算出仅需3.1元。茼蒿菜4元一斤,收我2.5元,到家称重,算出需2.3元。小青萝卜2元一斤,收我2.7元,到家称重,算出需2.75元。黄瓜、芸豆2.5元一斤,共收我7.5元,到家称重,算出需7.4元。”

发帖人表示,“从以上数据可以看出,水产、蔬菜称重不规范,存在多收钱的情况,最多的是鲫鱼,多收1元。”发帖人还表示今后将持续把数据提供给大家,以供参考。

此外,发帖人还提到,兰陵菜场里大部分摊主的电子秤都放在里面,买菜的人无法观察到

实际的称重情况。

## 记者暗访

## 买了两个菜分量都不足

这张帖子引来众多网友的关注,有100多位网友发表了看法。记者大致浏览了一下,发现大部分网友都有相似的经历。有的网友说:“10个摊位的秤,10个不准!你懂的,管理费那么贵!”

是否真的像网友所说的样子?昨天,记者来到兰陵菜场,随意买了两种蔬菜——西红柿和菠菜,都是3.5元一斤。西红柿称下来一斤多一点,按一斤收了3.5元。菠菜8两5钱,收了3元。随后,记者拿到公平秤上一称,西红柿9两5钱,菠菜8两2钱,两者果然都略微不足斤两。

记者询问了一位正在买菜的阿姨,她说,经常来这里买菜,碰上短斤少两的事儿多了去。

“一般蔬菜多收个5毛,荤菜多收个1块,都很正常。有一次,我买了鱿鱼,去别的地方一称,被多收了4块钱。”

## 管理处表态

## 欢迎举报,查实就处理

记者来到兰陵菜市场的市场管理处。负责人曹主任坦言,不排除市场里有个别摊主短斤少两,工商局曾经来处罚过两次,每次都罚了3000元。每年,质监局都会对各个摊位上的电子秤检查一次,但市场没有相应仪器,无法对电子秤进行检查。

对于网友的“爆料”,曹主任表示,市场将加强电子秤的管理,此外,他呼吁市民最好能详细地举报出是哪个摊位出了问题,并在市场的公平秤重新称过,如果当时发现短斤少两,市场就可以马上进行处理。王玉

## 养老服务便民点已建成178个

## 金坛村民家门口就能办社保

想去取一下自己的养老金,金坛的农村老人不必赶到城里,只需要在村里的小卖部就可以办理。这是咋回事?原来,金坛市人社局今年推出了金坛市城乡居民社会养老保险经办管理服务“四个不出村”试点工作,在2012年底前,全市实现农村社会养老保险经办管理服务“四个不出村”。

据了解,今年年初,金坛市被江苏省人力资源和社会保障厅确定为城乡居民社会养老保险经办管理服务“四个不出村”试点单位。

金坛市人社局农村社会养老保险事业管理处副主任赵钟会表

示,“四个不出村”是指参保登记不出村,权益查询不出村,保费缴纳不出村,待遇领取不出村。

赵钟会介绍,参保登记和权益查询可在金坛的村委会,由劳动保障协理员帮老人查询。而报费缴纳和待遇领取,则安排在在每个行政村的便民服务店。“我们与江南农村商业银行合作,在村里的商户、小卖部等地方安装POS机,对这些店里的人员进行新农保政策、业务流程培训,方便他们帮助老人进行操作。”赵钟会说。

目前,随着178个养老保险便民服务点的设立,金坛市农村居民养老保险实现了参保、查

询、缴费、领取“四个不出村”。

以前到银行定点领取的养老金,现在拿上养老保险存折和身份证,在村里的养老保险便民服务点随时领取。

通过服务点,需要办理和补缴养老保险金的村民,还可以直接把费用缴纳到市人力资源和社会保障局的账户上,不出村,同样可以缴纳养老保险费用。

赵钟会说,此次试点有三个要求,第一为服务网络标准化,建立市、镇、村三级农村社会养老保险服务网络,实现信息共享,提供全方位服务。第二是业务办理便民化,统一业务办理流程,参保登记、查询、退(转)、领

取业务申办等业务内容,为大农村居民提供家门口服务。第三,服务质量标准化,对平台开展的各项业务工作程序和标准,应有的权限和应负的责任等进行明确规定,对工作人员进行标准化培训,做到“地方不同,服务相同”提供全过程服务。

“在2012年底前,全市实现农村社会养老保险经办管理服务‘四个不出村’。”赵钟会说,下一步将在“四个不出村”的基础上,进一步采取措施,推出更多的便民服务举措,来进一步方便广大的农村居民、城乡居民,进一步提升人社部门的服务水平。刘文 李梦雅



小事大事,就在现代快报

## 《常州法律援助办法》征求意见

@徐恺 葛小林 昨天,常州司法局发布征求意见稿,常州拟对《常州市法律援助办法》(常政发[2007]27号)第十四条、第十五条进行修订,希望通过公开征求意见,集思广益,以便进一步研究、修改后提请市法制办审议。您可在10月19日之前将自己的意见或建议以书面或邮件方式提交到常州法律援助中心或电子邮箱:24891218@qq.com。

## 新北区医疗救助“一站式”

@戎志斌 李梦雅 昨天,记者从新北区获悉,新北区积极落实城乡医疗救助政策,减少城乡困难群众医疗救助环节,开展“一站式”即时结算工作,实现了城乡困难群众新型农村合作医疗保险报销与医疗救助同步结算“一站式”服务。同时,此次医疗救助政策扩大了救助群众的范围,提高了救助封顶线,增加了门诊救助。

## 发布

## 纳入全国文物普查点

## 高晓声故居有望修缮

说起《陈奂生上城》,不少读者都知道作者是高晓声,这位中国当代著名作家,是咱们常州人,出生在武进区郑陆镇董墅村。对于高晓声的故居保护和修缮一事,近年来已有不少网友呼吁过此事。早在2006年10月8日,现代快报就曾报道过此事(A12版)。

最近,此事又被热心网友提及,并受到了常州市长姚晓东的关注。在昨天出炉的每月一告(九月)里,姚晓东作出了批示,要求“武进区政府安排对高晓声故居进行评估。”为此,武进区已将高晓声故居列入武进区第三次全国文物普查点。下一步,围绕故居的保护和修缮,武进区还将计划于本月下旬在三河口中学成立高晓声研究会,做好有关高晓声资料的收集整理工作。另外集合有志投身文物保护工作的企业等社会多方面力量联合保护修缮高晓声故居,努力构建一个集文物保护、爱国教育、瞻仰缅怀为一体的爱国主义教育基地。张敏

## 天气

## 天气干燥,注意补水

最近常州的天气波澜不惊,既没有大幅的降温,也没有刮风下雨。不过这段时间太阳公公也累了,每天都“很卖力”,很久不见雨的影子,不少市民觉得十分干燥,常州气象台提醒说,可以吃些梨子等富有水分的果蔬,防秋燥。

今天常州晴,东北风3-4级,最低气温14℃,最高气温25℃,人体感觉早晚舒适,中午较热。

持续的好天气,市民们想做什么都可以,洗车、晾晒、旅游、锻炼都比较适合,不过记得多喝水哦!张敏

## 今后三日天气

今天 晴 14-25℃

明天 多云 15-25℃

后天 多云转阴 15-25℃